



Meet Investors Travel Grants (02/2025)

Συμμετοχή Κυπριακών Επιχειρήσεων σε Συναντήσεις στο Εξωτερικό για Προσέλκυση Επενδύσεων

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙΔΕΚ) ανακοινώνει **Πρόσκληση** για συμμετοχή εκπροσώπων επιχειρήσεων σε συναντήσεις με επενδυτές, που διοργανώνονται στο εξωτερικό, με στόχο την προσέλκυση επενδύσεων για την επιχείρησή τους.

Η Πρόσκληση αφορά σε καινοτόμες επιχειρήσεις που επιδιώκουν να προσελκύσουν ιδιωτικές επενδύσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη της επιχείρησής τους

Επιλέξιμες Συναντήσεις

Η παρούσα Πρόσκληση καλύπτει το κόστος μετακινήσεων ενός (1) εκπροσώπου από την επιχείρηση, σε **συναντήσεις με επενδυτές (π.χ. venture capital funds, επιχειρηματικοί άγγελοι, ιδιώτες επενδυτές, πλατφόρμες crowdfunding κ.λπ.)** οι οποίες πραγματοποιούνται στο εξωτερικό με φυσική παρουσία των συμμετεχόντων, με στόχο την εξασφάλιση επενδύσεων προς την επιχείρηση.

Η Πρόσκληση χρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους.

Προϋπολογισμός Πρόσκλησης

€20.000

Μέγιστη Χρηματοδότηση ανά Συμμετοχή

€1000 για μετακινήσεις εντός Ευρώπης

€2000 για μετακινήσεις εκτός Ευρώπης

Η χρηματοδότηση προς τους δικαιούχους θα γίνεται στη βάση του **Κανονισμού Ήσσονος Σημασίας (DeMinimis)**.

Δικαιούχοι

Δικαίωμα συμμετοχής στην παρούσα Πρόσκληση έχουν **κυπριακές καινοτόμες επιχειρήσεις** οι οποίες δραστηριοποιούνται οικονομικά σε περιοχές που ελέγχονται από την Κυπριακή Δημοκρατία και βρίσκονται σε στάδιο άντλησης ιδιωτικών επενδύσεων και εκπρόσωπός τους προτίθεται να πραγματοποιήσει συνάντηση με επενδυτή στο εξωτερικό.

Ειδικό Περιορισμό και Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Κάθε Επιχείρηση θα μπορεί να χρηματοδοτηθεί για τη συμμετοχή ενός (1) ατόμου ανά Συνάντηση.



Καταληκτική Ημερομηνία Υποβολής: 15 Δεκεμβρίου 2025 ώρα 13.00 ή μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού.

Υποβολή Αιτήματος

Το αίτημα θα πρέπει να υποβάλλεται στο ΙΔΕΚ σε δύο στάδια ως εξής:

Στάδιο 1 - Προέγκριση: Συμπλήρωση και υποβολή του σχετικού εντύπου μέσω [Microsoft Forms](#), τουλάχιστον 3 εβδομάδες πριν από την ημερομηνία της συνάντησης.

Τα αιτήματα που προεγκρίνονται δεν καθίστανται αυτόματα επιλέξιμα για καταβολή της χρηματοδότησης. Η τελική απόφαση για χρηματοδότηση της συμμετοχής σε συνάντηση με επενδυτή, προκύπτει στη διαδικασία ελέγχου επιλεξιμότητας όπως περιγράφεται πιο κάτω.

Στάδιο 2 – Υποβολή Αιτήματος Αποζημίωσης: Αφού ληφθεί προ-έγκριση υποβάλλεται αίτημα το συντομότερο δυνατό και το αργότερο μέχρι ένα μήνα μετά την ημερομηνία της συνάντησης και πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής της Πρόσκλησης. Η Υποβολή Αιτημάτων γίνεται μέσω της **Πύλης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών IRIS** (<https://iris.research.org.cy>) του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας.

Σημειώνεται ότι, οι ενδιαφερόμενοι (επιχείρηση και εκπρόσωπος), θα πρέπει να εγγραφούν στην Πύλη IRIS και για το σκοπό αυτό καλούνται να αξιοποιήσουν το σχετικό «**Εγχειρίδιο Χρήσης της Πύλης IRIS**» που είναι αναρτημένο στην [Πύλη IRIS](#).

Στο αίτημα θα πρέπει να επισυνάπτεται αποδεικτικό τεκμηρίωσης της ιδιότητας του/της επενδυτή/τριας ενδεικτικά ως εξής:

- Σε περίπτωση επενδυτικού ταμείου ή fund manager εγγραφή στις αρμόδιες αρχές ή ιστοσελίδα του fund από την οποία μπορεί να τεκμηριωθεί ότι πρόκειται περί επενδυτικού ταμείου.
- Σε περίπτωση ατόμων, membership in professional networks or angel investor groups να υποβάλλεται αποδεικτικό μέσω του οποίου να τεκμηριώνονται ενδεικτικές επενδύσεις που έχουν γίνει.

Η συνάντηση θα πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί μετά την ημερομηνία ανακοίνωσης της Πρόσκλησης.

Στο 2^ο στάδιο το αίτημα αποτελείται από τα ακόλουθα μέρη:

1. Part A – General Information & Budget (ηλεκτρονικό έντυπο (πεδία) το οποίο συμπληρώνεται διαδικτυακά στην Πύλη IRIS)
2. Part B – Technical Annex (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS σε μορφή pdf) – Υποχρεωτική Υποβολή και περιλαμβάνει το Έκθεση Πεπραγμένων (Activity Report) σύμφωνα με το πρότυπο, αποδεικτικό συνάντησης και αποδεικτικό τεκμηρίωσης της ιδιότητας του/της επενδυτή/τριας.



3. Annex II – Call Specific Information (αρχεία το οποία αναρτώνται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS σε μορφή pdf – Υποχρεωτική Υποβολή): **Έντυπο Απαίτησης Ταξιδιωτικών Εξόδων (πρότυπο ΙΔΕΚ) και Αποδεικτικά Πληρωμών για τις αιτούμενες δαπάνες** όπως περιγράφεται στην Πρόσκληση (σε ενιαίο έγγραφο σε μορφή pdf).

4. Annex III – Call Specific Information (αρχεία το οποία αναρτώνται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS σε μορφή pdf αναλόγως του Δικαιούχου και όπου εφαρμόζεται – Υποχρεωτική Υποβολή):

(α) «Υπεύθυνη Δήλωση Ενιαίας Επιχείρησης».

(β) Δήλωση αναφορικά με τους Πραγματικούς Δικαιούχους (Ultimate Beneficiaries Declaration) συνοδευόμενη από το επίσημο αποδεικτικό καταχώρισης των επικαιροποιημένων στοιχείων των πραγματικών του δικαιούχων στα αρμόδια εθνικά Μητρώα.

(γ) Υπεύθυνη Δήλωση μη Οφειλών σε Κρατικές Αρχές.

Επιλέξιμες Δαπάνες

Οι επιλέξιμες δαπάνες για το ταξίδι στο εξωτερικό περιλαμβάνουν:

- Το πραγματικό κόστος ενός εισιτηρίου οικονομικής θέσης με επιστροφή για το ταξίδι στην πόλη προορισμού.
- Ταξιδιωτικό επίδομα ύψους €30 για τη μεταφορά από και προς το αεροδρόμιο της Κύπρου. Τα έξοδα μεταφοράς εντός της πόλης προορισμού ή τα έξοδα από και προς τον τόπο διαμονής δεν είναι επιλέξιμα.
- Ημερήσια αποζημίωση όπως καθορίζεται από τον Πίνακα «Ημερήσια Αποζημίωση» (Εγκύκλιος του Υπουργείου Οικονομικών) για Ταξίδια στο Εξωτερικό, ο οποίος είναι αναρτημένος στη Διαδικτυακή Πύλη IRIS του RIF και επικαιροποιείται συχνά, για την κάλυψη των εξόδων για τις ημέρες της συνάντησης κατά τις οποίες η παρουσία κρίνεται απαραίτητη, καθώς και για την προηγούμενη ημέρα. Το ποσό υπολογίζεται με βάση την πόλη προορισμού, σύμφωνα με την εγκύκλιο. Η μέγιστη διάρκεια που μπορεί να χρηματοδοτήσει το ΙΔΕΚ είναι έως 5 ημερολογιακές ημέρες.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τον υπολογισμό των επιλέξιμων δαπανών είναι τα ακόλουθα:

- Κάρτες επιβίβασης,
- Τιμολόγιο και απόδειξη πληρωμής αεροπορικού εισιτηρίου και άλλων μέσων μεταφοράς από και προς την πόλη προορισμού, και
- Αποδεικτικό συνάντησης με επενδυτή π.χ. πρόσκληση από επενδυτή, ημερήσια διάταξη συνάντησης, πρακτικά συνάντησης, πιστοποιητικό συμμετοχής, κ.λπ.



Διαδικασία ελέγχου επιλεξιμότητας

Για τα αιτήματα που θα υποβληθούν θα ακολουθηθεί **διαδικασία ελέγχου επιλεξιμότητας**, στη βάση των πιο κάτω κριτηρίων:

- Έχουν **υποβληθεί κατά την υποβολή όλα τα απαραίτητα έντυπα πλήρως συμπληρωμένα**, όπως καθορίζεται στην παρούσα Πρόσκληση.
- Πληρούνται οι ελάχιστες **προϋποθέσεις**, όπως καθορίζονται στην παρούσα Πρόσκληση.

Η εξέταση των αιτήσεων θα γίνεται **κατά σειρά προτεραιότητας με βάση την ημερομηνία υποβολής του Αιτήματος (Στάδιο 1) και μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού της Πρόσκλησης**.

Η απόφαση του ΙΔΕΚ είναι τελεσίδικη και δεν μπορούν να υποβληθούν ενστάσεις.

Καταβολή Χρηματοδότησης

Η χρηματοδότηση θα καταβάλλεται από το ΙΔΕΚ στον δικαιούχο Φορέα αφού εγκριθεί το Αίτημα.

Υπηρεσία Υποστήριξης του ΙΔΕΚ

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο:

support@research.org.cy

Τηλέφωνο: +35722205000

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας δύναται κατά την κρίση του να προβεί σε παράταση ή ανάκληση της ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης εφαρμόζοντας τον ίδιο τρόπο δημοσίευσής της.